

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期一 2006.9.4
责任编辑:周伟琳 栗 蓉
美编:廖 润

■公告提示

ST珠峰调高股改对价



◎公司股改方案调整为:股改拟与重大资产重组相结合,再加上流通股股东每10股获送2.5股股份对价。 B12

G东信实施资本公积金转增



◎资本公积金每股转增1股,A股股权登记日为9月7日,B股股权登记日为9月12日。 B16

海鸟发展股改方案待批



◎由于目前仍未取得商务部关于公司股改方案的批复,因此公司股票需继续停牌。 B12

G*ST天桥提示投资风险



◎从公司股改实施开始至今,公司股价连续出现异动。目前公司无应披露而未披露的信息,董事会提请广大投资者注意投资风险。 B16

大连港购锦州港尚待时机

因要约收购条件未成熟,锦州港今天复牌

□本报记者 陈建军

锦州港今天发布公告称,公司获悉在香港联交所上市的大连港拟要约收购公司(A股、B股)股票,但现因要约收购条件尚未成熟而复牌。

停牌前,锦州港A、B股股票分别报收于4.06元和0.365美元。按照1美元兑换7.96元

人民币的汇率计算,锦港B股股价折算为人民币是2.91元。也就是说,锦州港A、B股的股价相差了39%。因而,有市场人士分析,在这种情况下,如果想取得锦州港的控股权,大连港收购其B股付出的成本无疑会比收购A股的要小得多。但据锦州港相关人士透露,大连港的要约收购针对的是公司的

A、B股,具体方案目前还不清楚。

相关资料显示,锦州港的总股本为105549万股,其中A股为86982万股,B股为18567万股。即使大连港购锦州港的全部B股,也只能取得其17.59%股份。这样的持股比例,将比锦州港现有第一大股东少6.74个百分点,仅略高于第二大

股东的14.21%。

大连港今年4月28日到香港联交所主板挂牌交易,其公开发行的H股股份为8.4亿股,集资额高达21.63亿港元。招股说明书显示,大连港拥有11个油品和液体化工品泊位,拥有储量为262.67万立方米的储存罐设施。2004年,大连港处理的进口原油约占中国总进口量的

10.5%,占出口成品油的20.3%。据大连港内部人士介绍,上市所筹资金主要用作兴建4个新的深水集装箱泊位,12个10万立方米油品储罐及购置8艘全回转拖船。

锦州港股票自8月29日临时停牌。此前一天的8月28日,锦州港A股以涨停报收,B股也以接近涨停价收盘。

G长征或起诉严义明

□本报记者 何军

长征涉嫌业绩造假的G长征原监事李杰斌,在举报后被公司举报涉嫌存在经济问题,随后以职务侵占罪被公安机关批准刑事拘留。

虽然,G长征否认2003年、2004年存在业绩造假,但今年7月28日,G长征承认2005年虚增主营业务收入576.28万元,虚增净利润300.64万元。

就公开信事件,记者昨晚与严义明取得了联系。他表示,举报和调查过程尚未结束,在问题彻底查清之前,他不可能公开道歉,除非有确凿证据证明G长征不存在任何问题。严义明称,从1998年以来,他长期坚持独立地维护广大中小股东的合法权益,无一次受所谓的利益集团的指使,包括举报G长征。他还表示,如果G长征能够及时完全地承认自己存在的所有问题,真诚地悔过保证不再发生类似问题,在得到广大中小投资人谅解的情况下,他可以不再采取进一步的行动。

此前,G长征实际控制人潘琦向外界宣称,上海华明电力是举报事件的幕后指使者,潘琦因此被上海华明告上了法庭。据媒体披露,上海市第二中级人民法院已受理此案,并展开了调查。而更早些时候,与严义明同时向中国证监会举报G

华源系两公司被立案调查

□本报记者 陈建军

计9651万元。也就是说,2001年至2004年间,*ST源药至少虚增了6600万元利润。

*ST源药和华源发展今天相继发布公告,称公司已被中国证监会上海稽查局立案调查。两家公司是在8月31日收到中国证监会立案调查通知书的,原因均是“涉嫌违反证券法规”。

有关*ST源药和华源发展此次涉嫌违反了证券法规哪条规定,目前还不清楚。不过,这两家公司都已承认过存在虚假披露行为。

*ST源药在今年4月承认了过去的财务造假。按照自查的结果,*ST源药2001年、2002年、2004年净利润应为负值,2003年净利润则要调减为3000万元左右。而此前公布的*ST源药年报显示,2001年至2004年的净利润分别为1887万元、2026万元、4725万元、1013万元,合

*ST源药和华源发展表示,公司将积极配合监管部门工作,并严格遵守有关规定履行信息披露义务。

G中新公众股符合上市条件

□本报记者 陈建军

G中新今天刊登公告,就公司公众股股份符合上市条件进行澄清。相关资料显示,G中新于2006年7月19日实施股改,其中包括流通A股和流通S股在内的公众股共计1.81亿股,占总股本的比例为48.85%,大大高于规定的底线。

G中新今天刊登的公告说,对有关媒体的不实报导行为给投资者带来的误解表示遗憾,希望有关媒体在做新闻报道前审慎尽责。若由此产生对公司重大不利影响,公司将保留继续追诉的权利。

G机电推选徐建国为董事候选人

□本报记者 陈建军

8月31日,G机电第五届董事会第四次会议决定推选徐建国为公司董事候选人,并将其提交给9月26日召开的公司2006年第2次临时股东大会审议。

自原上海电气(集团)总公司党委书记、董事长王成明因涉嫌严重违反党纪被“双规”后,上海市政府副秘书长、市经委主任徐建国即已成为上海电气集团新的“掌门人”。

G宝钢亮相乌洽会

□本报记者 王伟丽

自今年3月宝钢集团和新疆八一钢铁集团签订“战略联盟的框架协议”后,宝钢何时完成对八钢的收购一直是市场关注的焦点。

在9月1日开幕的乌洽会上,G宝钢强势出击,占据了中心展区的最佳位置。G宝钢企业文化部杨小川介绍,公司此次参加乌洽会主要目的是宣传企业形象,了解市场状况。因为运距的原因,宝钢的产品在新疆的市场份额非常小,品种仅局限于钢构产品、镀锌产品和油进管等。至于宝钢与八钢的收购事宜还在接洽中,预计明年初应有眉目。

百大集团股改启动有点悬

□本报记者 陈建军

上周,G广钢股价出现猛烈飙升,连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计超过20%以上。G广钢今天刊登警示性公告,提醒投资者注意这种离奇上涨的风险。公司的公告说,截止到目前为止,公司没有应披露而未披露的事宜。

百大集团今天公布的股改方案显示,以资本公积金向全体股东按10:2.523的比例转增股本。其中,11家非流通股股东拟将所获得的转增股份作为对价支付给流通股股东,而西子联合、杭投控股、华睿投资、华悦实业、中都投资等5家非流通股股东分别向流通股股东执行现金对价,现金对价为所获得转增股份的市场价值(每股4.38元)。

西子联合表示,对表示反对或者未明确表示同意百大集团股改方案的非流通股股东,在股权登记日之前,有权按西子联合收购杭投控股的4.46元/股将所持股权转让给西子联合,并由西子联合向流通股股东支付相对应价。若不同意按上述价格将所持股份出售给西子联合,则其将先行代为垫付现金对价。

在公布股改方案的同时,已经取得26%国有股的西子联



银泰称不同意对价方案

□本报记者 陈建军

对于百大集团出台的股改方案,银泰百货总裁周明海昨天晚上在接受记者采访时明确表示,由于对价水平低于预期,银泰方面将不会同意这个方案。

截至8月25日收盘,“银泰系”所持百大集团的流通股为58975064股,占全部流通股的43.58%。这样的持股比例,远远超过一票否决股

改方案所需要的三分之一流通股。

据了解,希望百大集团的股改对价不低于每10股流通股相当于获得3股的水平,一直是“银泰系”的底线。对于百大集团目前的对价,周明海感到非常的不解:“以任何形式支付对价都不是问题,但它远远低于杭州解百的3.154股,显然怎么也说不过去。我们不能赞同低于市场价格平均水平的对价方案。”

银泰系加盟G武商董事会“命悬”机构

□本报记者 陈建军

与争夺百大集团第一大股东位置时的咄咄逼人相比,“银泰系”在对G武商控制权的争夺中表现得相对低调。

按照G武商公司章程每持股5%即可派驻1名董事的规定,持股超过15%的“银泰系”有资格在G武商推选3名董事,

而不是上周六银泰方面发布的欲自行召集股东大会改选董事的公告中所提出的1名。被推选为“银泰系”派驻G武商候选董事的周明海,职务为银泰百货(集团)有限公司总裁。周明海对记者表示,“银泰系”很早就向G武商提出了派驻3名董事的想法,但“银泰系”最终决定只派驻1名董事。之所以这样

做,主要是希望和其他股东协力把G武商的经营搞好。

记者了解到,在G武商现有的11名董事中,除4名独立董事外,武汉国资公司派驻的董事多达5人,另外2名董事则由持股不足5%的两家股东派驻。值得关注的是,此次派驻1名董事是由“银泰系”提出的,尽管“银泰系”曾与武汉国资公司

有过沟通,但最终并未得到G武商相关各方的认可。周明海也

明确表示,“银泰系”是在始终得不到G武商发起召开股东大会情况下才决定自行召集的。市场人士指出,G武商的股东中机构投资者云集。如果能够取得机构投资者的支持,“银泰系”向G武商派驻董事议案有望获得通过。

执意不计资金占用费有损中小股东利益

龙建股份董事质疑公司以股抵债方案

□本报记者 初一

“龙建股份与股改相结合的以股抵债方案显失公平,大股东执意不计资金占用费的做法有损中小股东利益。”昨天下午飞赴哈尔滨参加龙建股份董事会的许明董事,按捺不住胸中不平,在登机之前给本报记者打来电话。

龙建股份日前公布的股改方案包含了一个以股抵债方案,公司第二大股东省投资总公司将代第一大股东路桥集团及其子公司、原第一大股东北钢集团偿还22311万元占款,并以此作为龙建股份定向回购省投资总公司净资产收益率的算术平均值13.83%作为参考,并相应确定回购价格

为市场价格的86.17%。正在实施中的福日股份方案,也考虑到大股东占用资金使上市公司失去了对外投资而获得更多收益的机会,故参照最新一年期贷款利率5.85%,将定向回购股份价格相对于市价的折扣率定为94.15%。

许明指出,“如果说定价还是一个合理不合理的问题,那么,大股东执意不计资金占用费,就是不合规的做法了。”

对于为何不收资金占用费,龙建股份公告里的说法是,大股东资金占用问题是在重组过程中形成的,不属于一般情况下的非经营性资金占用。但许明认为,追根溯源,22311万元占款中的

绝大部分是原大股东北钢集团当初侵占上市公司资金形成的,现大股东路桥集团和省投资总公司又都是当地政府控制的国有企业,因此,资金占用费只不过是由谁来偿还的问题,而不是收不收的问题。

事实上,根据公告资料,龙建股份前身北满特钢2001年1至9月份就曾按月利率4.85‰收取北钢集团资金占用费2955万元,2000年度收取1986万元。

大股东侵占资金金额该如何计算,上海证券交易所《上市公司股权分置改革工作备忘录(第三号)》有明确规定:以股抵债方案应遵循公平对等原则,侵占资金

金额不仅包括侵占资金本金,还必须包括根据银行同期贷款利率和侵占时间计算出来的利息。

龙建股份控股股东路桥集团表示,对方案未发表意见或表示反对意见的非流通股股东,可以按公司2005年底每股净资产即1.69元的价格向其出售所持股份。许明指出,龙建股份停牌前收于3.39元,大股东抵债价格完全可能定在2.50元左右,路桥集团此举等于是低吸高抛。“需要指出的是,以股抵债是在大股东无力以现金清偿的情况下,采取的一种用发展办法解决历史遗留问题的措施。路桥集团既然有钱收购其他非流通股股东所持股份,为何不用现金来偿还占款?”